
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 210
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 11 januari 2018

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Oproep interclusterprojecten  -  Aanvragen

Het clusterbeleid in Vlaanderen is erop gericht om ondernemingen aan te zetten 
effectieve partnerschappen aan te gaan, waarbij iedere partner engagementen aangaat. 
Deze clusters/partnerschappen leiden ertoe dat ondernemingen groeien, innovatie 
implementeren en open staan voor andere kennis. 

Er zijn twee soorten clusters binnen het Vlaamse clusterbeleid:
- speerpuntclusters: grote clusters die op lange termijn denken en gericht zijn op 

strategische domeinen en internationaal spelen;
- innovatieve bedrijfsnetwerken; kleine clusters die een dynamische actie teweeg 

brengen op korte termijn, die op lange termijn uitwerking kan hebben. Deze hechte 
samenwerkingsvorm zal ertoe leiden dat een actieplan uitgewerkt en uitgevoerd 
wordt dat meetbare resultaten heeft. 

Om de samenwerking tussen speerpuntclusters en/of innovatieve bedrijfsnetwerken te 
bevorderen, werd een oproep voor interclusterprojecten opengesteld. Dit geeft de 
mogelijkheid om gezamenlijk specifieke activiteiten van kennisopbouw en -doorstroming 
op te zetten gericht op het benutten van gemeenschappelijke opportuniteiten of 
uitdagingen.

De oproep is gericht naar:
- projecten die op korte termijn (2 à 3 jaar) resultaten en impact genereren;
- projecten die nieuwe toekomstgerichte opportuniteiten benutten.

Beide oproepen maken gebruik van een vooraanmelding. Die is verplicht en moest 
ingediend worden ten laatste op vrijdag 8 september 2017. De uiterste datum voor 
elektronische indiening was zondag 1 oktober 2017. De beslissingen zouden in december 
2017 genomen worden. 

Inzake de vooraanmelding.

1. Hoeveel voorstellen van projecten werden gemeld? Graag totaal aantal en opdeling 
naar:

a) Soort project
b) Duur van het project 
c) Soort innovatief element
d) Welke betrokkenen werken mee aan het project



e) Provincie waar men dit ten uitvoer wenst te brengen

Inzake de elektronische indiening.

2. Hoeveel van de voorstellen die aangemeld werden zijn effectief elektronisch 
ingediend? Graag totaal aantal en opdeling naar:

a) Soort project
b) Duur van het project 
c) Soort innovatief element
d) Welke betrokkenen werken mee aan het project
e) Provincie waar men dit ten uitvoer wenst te brengen

3. Hoeveel van de ingediende voorstellen van projecten werden aanvaard? Graag totaal 
aantal en opdeling naar:

a) Soort project
b) Duur van het project
c) Soort innovatief element
d) Welke betrokkenen werken mee aan het project
e) Provincie waar men dit ten uitvoer wenst te brengen

4. Wat is de top 3 van redenen waarom ingediende projectvoorstellen niet aanvaard 
werden?

5. Hoe evalueert de minister deze oproep?
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1. In de oproep interclusterprojecten werden 13 vooraanmeldingen ontvangen voor de 
eerste deadline van vrijdag 8 september 2017. Van deze 13 vooraanmeldingen 
hebben 11 een volledige projectvoorstel ingediend.

2. Alle projectvoorstellen werden elektronisch ingediend. De beslissing over deze 
projectvoorstellen werd genomen op 14 december 2017. 

3. Volgende projecten werden als steunbaar beslist:

Type Titel Projectpartners Subsidie-
omvang (€)

VIS studie Voedingsverpakking van de toekomst PACK4FOOD, 
FLANDERS' FOOD, VIL

€ 99.843,00

VIS studie LIFEBAT - Kansen voor Vlaamse bedrijven in 
de volledige levenscyclus van de (lithium-ion) 
batterij

AGORIA € 97.994,00

VIS studie Drones als hulpmiddel: inzichten in de nieuwe 
werkprocessen op de bouwwerf

EUKA, WTCB € 100.000,00

VIS project CORONA: Corrosieweerstand van roestvast 
stalen lassen na nabehandeling

BIL-OND € 248.426,00

VIS project APPLISURF: Development, characterisation 
and application of a portfolio of new 
biosurfactants

FBBV, BIO BASE 
EUROPE PILOT PLANT, 
FLAMAC-SIM, Thomas 
More, UGent

€ 499.853,00

VIS project BIM 4.2 – Product-technische databanken en - 
links als technisch-commerciële drijfveer voor 
een tweede BIM-(r)evolutie

WTCB, SIRRIS, VCB € 496.833,00

ICON BRIGHTFIELDS: Hybrid energy production 
and storage on redeveloped brownfields, 
including use case Terranova Solar

DEC, ACTILITY 
BENELUX, AERTSSEN, 
DE NUL JAN, 
HYDROGENICS 
EUROPE, UGent

€ 982.786,00

ICON SAFELIFE: Lifetime prediction and 
management of fatigue loaded welded steel 
structures based on structural health 
monitoring

ArcelorMittal Belgium, 
24SEA, C-POWER, 
INFRABEL, Sensafos, 
UGent, VUB

€ 1.373.172,00

Interclusterprojecten zijn samenwerkingsprojecten die ingepast moeten zijn in de 
clusterstrategie van de betrokken clusters en die de projectportfolio van deze clusters 
versterken. De clusterwerking mikt op heel Vlaanderen, de projecten kunnen de facto 
niet geografisch omschreven worden op provinciaal niveau. 



Voor de tweede deadline van woensdag 8 november 2017 werden 5 
vooraanmeldingen ontvangen. Deze 5 vooraanmeldingen hebben allemaal een 
volledige projectvoorstel ingediend. Alle projectvoorstellen werden elektronisch 
ingediend. De beslissing over deze projectvoorstellen is gepland in maart 2018. 
Aangezien het evaluatieproces voor deze projectvoorstellen nog loopt, kunnen geen 
verdere gegevens meegedeeld worden.

4. De 3 projectvoorstellen die negatief beslist werden zijn VIS-projecten en VIS-studies. 
In deze voorstellen werd weliswaar een reële nood geïdentificeerd, maar de 
projectvoorstellen waren in globo onvoldoende uitgewerkt. In twee van de drie 
voorstellen was bovendien de cofinanciering vanuit de bedrijven onvoldoende 
onderbouwd. Deze 3 voorstellen werden dan ook als niet steunbaar beoordeeld op de 
kwaliteitscriteria “kwaliteit van de uitvoering” en/of “expertise en middelen”. Al deze 
voorstellen scoorden ook minder goed op meerdere impactcriteria. 

5. Voor eventuele toekomstige oproepen lijkt het mij aan te bevelen om meer tijd te 
voorzien tussen openstellen en afsluiten van de oproep zodat potentiële aanvragers 
voldoende tijd hebben om een degelijk samenwerkingsproject uit te werken.


